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IRAK 

 

• Amerika'nın Irak'taki kuvvetlerinin komutanı General Ray Odierno ve beraberindeki 
heyet, İçişleri Bakanı Beşir Atalay ile bir araya geldi. Sabah saatlerinde başlayan 
toplantının ana maddesinin ise terör örgütü PKK'nın Kandil Dağı'ndan tasfiyesi ve 
Mahmur Kampı'nın boşaltılması olduğu belirtildi. (www.kerkuk.net) 
 

• Irak Parlamento üyesi Bayazid Hasan, Irak Hükümetinin 4 ay içinde Türk Hükümetine 8 
nota verdiğini belirtirken Türk Kuvvetlerinin 57 kez sınır ihlali yaptığını öne sürdü. 
(www.kerkuk.net) 
 

• Irak Maliye Bakanlığı'nın yayımladığı resmi bildiriye göre, Pekin'de imzalanan bir anlaşma 
ile Çin'in Irak'a verdiği 8,5 milyar dolarlık borcun yüzde 80'i silindi. (www.kerkuk.net) 
 

•  Irak Bağımsız Yüksek Seçim Komisyonu,  eski ırak lideri Saddam Hüseyin’in yasaklı Baas 
partisiyle bağlantıları olduğu iddia edilen 511 siyasetçinin seçime girmesini yasaklamıştı. 
511 siyasetçinin gelecek ayki seçimlerine katılması kararı verildi. Yasak kararının 
kaldırılmasını  Irak Cumhurbaşkanı  Celal Talabani talep etmişti.  Yetkililer, Sünni 
siyasetçilerin yasağın kaldırılmasını memnuniyetle karşıladığını ifade ettiler. (Peyamner 
News Agency) 

 

• Irak Yüksek Seçim Komisyonu,  Mart ayında yapılacak olan seçimlerde seçmenlerin oy 
kullanması için çıkartılan  18.7 milyon kartın 26 milyona karta çıkarttığını duyurdu. Daha 
önce Irak Ekonomi Bakanlığının 18.7 milyon olarak belirlediği seçim kartları, siyasi 
grupların tepkisine yol açmıştı. Irak Yüksek Seçim Komisyonu bu tepkileri göze alarak, 
seçmen kartında yaklaşık 7 milyon kart daha çoğalttığını duyurdu. (Peyamner News 
Agency) 
 

• Kuzey Irak Bölgesel Hükümeti’nin Doğal ve Tabi Kaynaklar Bakanı Aşti Hewrami, 
İngiltere’nin başkenti Londra’da  katıldığı Orta Doğu ve  Afrika Konferansı’nda  İngiltere 
yayın kuruluşu Reuters’e verdiği demecinde, Kuzey Irak Bölgesel Hükümeti’nin günde 
yaklaşık 1 milyon varil petrolün elde edilebileceğini dile getirdi. (Peyamner News Agency) 

http://www.kerkuk.net/
http://www.kerkuk.net/
http://www.kerkuk.net/


 

• Bir polis kaynağından alınan bilgiye göre, Irak Güçleri silahlı örgütlere silah ve cephane 
sağladığı ve Irak-Suriye sınır geçişlerinde intihar bombacılara yardım ettiği öne sürülen bir 
polisin yakalandığı bildirildi. (Aswat Al Iraq) 
 

• Basra’nın farklı bölgelerinde güvenlik dolayısıyla yapılan operasyonlarda 14 suçlunun ve 
şüphelinin tutuklandığı, silah ve mühimmatın ele geçirildiği belirtildi. (Aswat Al Iraq) 
 

• Irak Başbakanı Nuri El Maliki, Şii hacıların Erbain törenlerinden sonra eve dönmek üzere 
Kerbela’dan geri dönüş sürecinin kolaylaştırılması için hükümet kuruluşlarına talimat 
verdi. (Aswat Al Iraq) 

İRAN 

 

• İran Dışişleri Bakanı Manuşer Muttaki ve Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Ahmet 
Davutoğlu Ankara’da bir araya geldi. Görüşme sırasında İran ve Türkiye arasındaki ticaret 
hacminin arttırılması konusu ile Filistin, Afganistan ve Irak başta olmak üzere Ortadoğu 
ülkelerinde yaşanan son gelişmeler görüşüldü. (Farsnews) 
 

• Pakistan Ulusal Parlamentosu Sözcüsü Fahmida Mirza İran Parlamentosu Sözcüsü Ali 
Larijani ile Tahran’da bir araya geldi. Mirza görüşme sırasında yaptığı açıklamada İran’ın 
nükleer çalışmalarına karşı uygulanması muhtemel herhangi bir yaptırımın karşısında 
olduklarını ve konunun barışçıl yollarla çözülmesi gerektiğini söyledi. (Farsnews) 
 

• İran ve Katar arasında bir güvenlik protokolü imzalanacak. Protokol sonrasında iki ülke 
arasında güvenlik alanındaki işbirliğinin geliştirilmesi hedefleniyor. (Farsnews)  
 

• Cumhurbaşkanı Abdullah Gül İran Dışişleri Bakanı Manuşer Muttaki ile görüştü. Toplantı 
sırasında Gül,  İran’ın Afganistan sorununun çözümünde büyük rol oynayacağını söyledi. 
(Farsnews) 
 

• Tümgeneral Hassan Firouzabadi yaptığı açıklamada, ABD’nin İran’ı Körfez ülkeleri için bir 
tehdit olarak gösterdiğini ve bu ülkelerin İran’a karşı ABD desteğine ihtiyaçları olduğu 
yönünde bir izlenim yaratarak İran’a karşı psikolojik savaş yürüttüğünü söyledi. (Alertnet) 
 

• İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ramin Mihman-Parast yaptığı açıklamada yasa dışı yollarla 
İran’a gelmiş 5 Afgan’ın ölümü ile ilgili Afgan yetkililerin kendilerini henüz 
bilgilendirmediklerini ve konuyla ilgili olarak soruşturma başlatacaklarını söyledi. (IRNA) 
 



 

• Pakistan Parlamento Sözcüsü Fahmida Mirza İran Devlet Başkanı Ahmedinejad ile bir 
araya geldi. Toplantıda iki ülke arasındaki ilişkilerin geliştirilmesi konusu görüşüldü. 
(IRNA) 

İSRAİL-FİLİSTİN  

 

• ABD Dışişleri Bakanlığı İsrail’in hem Filistin hem de Suriye ile barış görüşmelerine 
başlaması konusunda ısrarcı olacaklarını açıkladı. (Haaretz) 
 

•  Haaretz gazetesinin anketine göre, Başbakan Netanyahu görev süresinin bir yılının 
dolmasının ardından, halk tarafından onaylanan adımları atamamış ve popülerliği 
azalmış. Ayrıca bir kez daha başbakan olması da istenmiyor. (Haaretz) 
 

• Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri Ban Ki-Moon Gazze’de savaş suçları işlendiği 
iddialarıyla ilgili, İsrail ve Filistinlilerin yürüttüğü soruşturmaların ne kadar güvenilir ve 
bağımsız olduğuna karar veremediğini söyledi. İsrail’in bir yıl önce Gazze’de yürüttüğü 
operasyonla ilgili rapor dün Birleşmiş Milletler Genel Kurulu’na sunuldu. Genel Sekreter 
Ban, İsrail’in soruşturmasının devam ettiğini, Filistinlilerin ise soruşturmayı on gün önce 
başlattığını hatırlattı. Birleşmiş Milletler’in ‘Goldstone’ adıyla da bilinen raporu, İsrail ve 
Hamas’ı çatışmalar sırasında kasıtlı olarak sivilleri hedef almakla suçluyor. Genel 
Kurul’un iddiaların incelenmesi için İsrail ve Filistinlilere tanıdığı süre bugün doluyor. 
(Haaretz) 
 

• Türkiye’nin arabuluculuğunda dolaylı barış görüşmelerinin 2008 sonunda Gazze saldırısı 
yüzünden çökmesinin ardından masaya dönme seçeneğini tartışan İsrail ve Suriye 
arasında bu kez savaş polemiği koptu. Suriye Devlet Başkanı Beşar Esad’ın “İsrail barış 
isterken ciddi değil, Ortadoğu’ya yeni savaşa sürüklüyor” uyarısını Suriye Dışişleri Bakanı 
Muallim’in “Eşkıya gibi davranmayı bırakın. Suriye’nin gücünü test etmeyin, biliyorsunuz 
bu kez savaş şehirlerinize ulaşacak. Bu yüzden barış yolunu izle” sözleri izlerken, İsrail 
Dışişleri Bakanı Avigdor Lieberman, savaş çıkarsa Esad’ı devirecekleri tehdidi savurdu. 
Bu sözlerin ardından Başbakan Benyamin Netanyahu tüm bakanlara ‘Suriye hakkında 
konuşmama’ talimatı verdi. Savunma Bakanı Ehud Barak da, “Laf dalaşını bırakıp 
temsilciler aracılığıyla müzakerelere başlamalıyız” önerisi yaptı. (Jerusalem Post) 
 

• Hamas lideri Halid Meşal'in temaslarda bulunmak için gelecek hafta Moskova'ya 
geleceği bildirildi. Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Andrey Nesterenko, bugün 
gazetecilere yaptığı açıklamada, Hamas lideri Meşal'in temaslarda bulunmak için 
gelecek hafta Moskova'ya geleceğini söyledi.  (Jerusalem Post) 
 



 

• İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, ülkesi ve Suriye arasında bir yılı aşkın süredir 
kesik bulunan görüşmelerin yeniden başlamasını sağlayacak bir arabuluculuğu kabule 
hazır olduğunu söyledi. (Jerusalem Post) 

 

•  İslam Konferansı Teşkilatı (İKT) Genel Sekreteri Ekmeleddin İhsanoğlu, "İslamofobia" ve 
Filistin sorununun dünya barışı için çok önemli olduğunu söyledi. (Filistin Haber 
Merkezi) 

 

SURİYE 

 

• Suriye Temsilcisi Yusuf Ahmet başkanlığında dün Kahire’de olağanüstü oturumda bir 
araya gelen Arap Kurulu Konseyi daimi temsilcileri, Sudan devletinin Darfur bölgesindeki 
insani durumları ve 13-14 Şubat tarihleri arasında Arap Birliği Kurulu daimi 
temsilcilerinin Darfur bölgesinde toplantı yapma hazırlıklarını görüştü. (SANA, Suriye 
Resmi Haber Ajansı) 
 

• Cumhurbaşkanı Beşar Esad dün İspanya Dışişleri Bakanı Miguel Angel Moratinos ile 
bölgenin gündem konularının yanı sıra duraksayan barış süreci ve gelecekteki ufuklarını 
görüştü. Cumhurbaşkanı Esad görüşmede İsrail'in barış sürecinde ciddi olmadığını, 
çünkü tüm gerçeklerin İsrail'in Ortadoğu bölgesini barışa değil de, savaşa sürüklediğini 
göstermekte olduğunu belirtti. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı) 

 

LÜBNAN 

 

• Arap Birliği Genel Sekreteri Emir Musa Ortadoğu’daki istikrarsızlıkların önce Lübnan’I 
etkilediğini söyledi. (Now Lebanon) 
 

• Beşar Esad, tüm siyasi sistemi değiştirmedikleri takdirde Lübnan’da yakın zamanda bir iç 
savaşın daha patlak verebileceğini söyledi. (Now Lebanon) 

MISIR 

• Mısır Dışişleri Bakanlığı, Hamas ile el Fetih arasındaki uzlaşmayı sağlamak için yeni bir 
plan geliştirdiklerini ve yeniden çabalara başlayacaklarını açıkladı. (Egypt Daily News)  
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